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első emelet, az udvarban.

A válság.
— márczius 25.

Az a törekvés, melyet a bécsi 
körök és némely osztrák magyarok, 
a politikai válsággal szemben tanú­
sítanak, nem mas, mint alávaló és 
perfid támadás Magyarország álla­
misága ellen. Mi nem hisszük, 
hogy a szabadelvüpárt teljes egé­
szében annyira romlott, annyira 
hazafiatlan volna, hogy még most 
se lát; á át azt a ozudar támadást, 
amelyet Bécsből az ország és a 
nemzet létjoga ellen intéznek.

Most már lehullott a lepel, 
melylyel ellenséges törekvésüket 
takargatták és meztelenül áll a nem­
zet minden egyes tagja előtt az 
osztrák érzület, amely a nemzet 
megsemmisítésére tör szívós, en 
gesztelheletlen gyűlölettel.

Talán lehetetlenséget kívánt az 
ellenzék ? ! Hát lehetetlen, ha egy 
nemzet az állam nyelvének érvé­
nyesülését követeli intézményeiben ?

Lehetetlenség, ha zászlójának, czi- 
meréuek jogát követeli? Lehetet­
lenség, ha nemzeti szuverénitását 
nem rendeli ala idegen nácziónak?! 
Hiszen ha nem igy volna, akkor ez 
a nemzet nem volna érdemes 
a népek becsülésére, nem volna 
érdemes az életre továbi:.

Pedig azok a kívánságok, me­
lyeket az ellenzék terjesztett a ko­
rona elé valóban nemcsak jogosak 
és törvényben gyökerezők, de át 
sem lépik a minimum határait, a 
ka onai kérdésekben nem kívántak 
többet, mint amennyi a 67-iki tör­
vényekben foglaltatik. A gazdasági 
kérdésekben is annyit követeltek, 
amennyit követelniük kellett a nem­
zet vagyoni kizsarolásának meg­
óvása érdekében. Nem veszélyez 
tették azok a reformok a hadsereg 
egységét, de igenis fokoztak volna 
lelkesedését, ami a harczkópesség 
fokozását jelenti. A gazdasági ön­
állóságra való törekvés nem Ausz 
tria megkárosítását, hanem Magyar­

ország anyagi javulását czólozta, 
amely a monarchia hatalmának iz­
mosodását jelentheti csak. ,

De mind ezt nem akarják meg­
érteni Béesben, ahol az ud. ar és a 
politikusok egyforma gyűlölettel 
törnek a nemzet ellen.

A korona a koalicziós ellen­
zékkel bécsi sugalmazásra meg­
szakította a tárgyalást. Most keres­
nek embert, aki hajlandóságot mu­
tat arra, hogy Becs támogatásával 
a n mzeti kívánalmakkal szemben 
felvegye a harczot Eddig még csak 
a kísérletezés foly. ^.z egyesült 
ellenzék szilárd összetartása, be­
csületes hazafisaga, nagy és nemes 
erkölcsi bátorsága egy kissé nagy 
falat a bécsi kamarillának Egy­
szerre bekapni nem tudja és igy a 
bonyolult helyzetet az abszolutiz­
mus durva fegyverével nem bírja 
sem megoldani, sem elvágni.

Hanem azért mégis akadtak 
sötét lelkű, önzó és hazafiatlan ala­
kok, akik a hatalomért, hócs ke-

A kis hadnagy.
Irta: Herosegh Deseő.

Az örökké vig, jókedvű, aranyos hu­
mora Friezi hadnagy hirtelen szomorú lvtt. 

Mikor két hónap előtt napiparanosba

{"ott, hogy az ezredet áthelyezték, a kis 
i'riozi hadnagy szive e váratlan hírre heve­

sebben kezdett dobogni, — de csak egy 
pillanatra I Mert istenem I két hónap, hatvan 
nap, ezernél több óra. •. egy örökkévalósági 
Ki gondolna ily meseze-messze időre, mikor 
a jelen olyan szép?

Hiszen addig még mi minden történ­
hetik! Addig az a sok „aranygalléros“ még 
százszor is megváltoztathatja a kiadott ren­
deletet, visszaszivhatja, vagy elfelejtheti...

Pedig mint egy szép rövid álom telt 
el a két hónap, A kiadott parancsot nem 
változtatták meg, de sőt el sem felejtették 
s az ezred teljesen készen áll a holnapi 
„Abmareoh“-ra:

Tehát most már „holt“ bizonyos, vagy 
Friezi elhagyja az 6 szeretett garnizonjlt. 
Mint újonnan kinevezett hadnagyooska ke- 
ült e helyre. Itt ismerte meg a katona­
letet minden gyönyörével. Itt töltötte éle­

tének legszebb napjait, melyekre mindig 
boldogan, hálásan fog visszaemlékezni. 
Minden kis zugot ismert; bárhova lépett, 
bárhova nézett, mindenütt csak ismerős 
arczok mosolyogtak feléje s 6 olyan jól 
érezte magát körükben. r

Most itt hagy mindent: a vig ozimborákat, 
a szép lányokat, a bájos asszonyokat, min­
dent ÖB talán örökre távozik e kedves hely­
ről, mert fölebbvalói úgy parancsolják.

Érzi, hogy sokszor, nagyon sokszor fog 
e városkára gondolni. A legkisebb oeinyje 
is ezers’.er jut az eszébe és a puszta emlé­
kezés is jól esne neki.

De vájjon akad-e valaki, aki 6 reá is 
gondol? Találkozik-e majd valaki, ki a 
nevét kiejti ? B gondolatnál hirtelen sok-sok 
baba-arozooskát vélt maga előtt látni és 
mindegyik arczooska egy-egy kalandot, egy- 
egy édes pillanat emlékét juttatta eszébe.

Oly különös érzés fogja el. Szivét oly 
nehéznek érzi. Mintha valami nagyot, va­
lami pótolhatatlant veszítene el a városban. 
Bs ekkor a sok, mosolygó fiatal leányaroz 
közül élesen kiválik egy édes elbájoló ar- 
ozocska, mely mintha a többit mind elho­
mályosítaná.

A kis Kovács Liliké képe.

Szive hevesebben kezd dobogni. Előtte 
áll tisztán Liliké kedves alakja, szőke, gön­
dör fürtjeivel, amint édesen mosolyog feléje.

— Lili, Fräulein Lili • — mondja fél­
hangosan.;,

És igazán, csak most — a válás pilla­
natában — érzi, hogy szereti, nagyon sze­
reti Lilikét...

Az egész hót buosulátogatásokkal telt 
el. Még csupán Kováosék vannak hátra, 
azokat mára hagyta utoljára!

Szokása ellenére már tiz órakor fölkelt. 
Máskor dalolva, fütyülve ugrott ki az ágyból, 
ma sóhajtva.

Kis szobáját, hol éveken át oly jól 
érezte magát, ma olyan barátságtalannak 
találta. Minden el volt már csomagolva. A 
kopasz, üres falak busán meredtek feléje és 
ez még jobban lehangolta.

Elhagyatottnak érezte magát, s úgy 
sóhajtott, mint egy szerelmes gimnazista.

Mikor a „ Waffenrokkot“ vette magára, 
egyszerre gyenge, kellemes heliotrop-illat 
áradt szét s önkéntelenül elmosolyodott.

Egy édes emlék jutott az eszébe. Lili­
kétől kapta a parfümöt. Most milyen hálós 
volt érte...

Aztán fdlesatolta kardját, fejébe nyomta
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gyéért, a zsíros konozórt hajlandók 
lettek volna kormányra vállalkozni. 
Á szabadéiviipárt örök szégyen­
foltja, hogy Bécs közülök keresi 
Magyarország leigázóját. De ér­
deme az, hogy a kiválasztottak­
nak a párt nem Ígérte meg támo­
gatását

A tervbe vett programra sze­
rint a Kbuen-Láng Dániel minisz­
térium raeiőben a fegyveres erőre 
akari támaszkodni. Magyarország 
alkotmányára akarták emelni vak­
merő kezüket. Boroztatni akartak 
a parlament megajánlása ellenére, 
költekezni akartak indemnitás nél­
kül és kormányozni rendeletekkel, 
íme az alkotmány eltiprasa és 
az abszolutizmus uralmának hir­
detése !

Ez volt terve a bécsi hatalom­
nak. Ara azt mondják, hogy asza 
badeivüpárt egy nagy részét nem 
tudták megnyerni a sötét terv- | 
nek, melylyei az alkotmány ki­
végzését akarta végrehajtani a ka­
marái la.

Először Wekeriével akarták j 
helyreállítani a régi szabadelvű 
)árt uralmát, de Wekerle tudja, 
rogy más id két elünk, más csil- 
agok járnak. Tudja, hogy a nem­

zet kezébe vette sorsát és intézni I 
akarja. Nem lehet többé bécsi pó- j 
rázon vezetni. Ezért hát félre állott 
és megmondotta az uralkodónak, j 
hogy a nemzet jog- it követeli és 
ennek ellenére kabinet alakításra j 
nem vállalkozik.

Ennélfogva az eddigi tervek

dugába dőltek Mi következik most? 
A nemzet haraggal eltelve látja, 
hogy az eddigi kormányom milyen 
kegyetlen ellenségnek szolgáltatták 
ki és haraggal látja, hogy alkotmá­
nyos megoldás helyett abszolutisz­
tikus törekvések lépnek előtérbe, 
hogy megfosszák törvényes ugar­
tól. Most már látjuk, hogy Ausztria
politikusai a végsőig mennek a
nemzeti jogok tiprásában, de men­
tői mélyebben gázolnak jogainkban, 
annál szilárdabb, annál hatalma­
sabb falánxá tömörül a nemzet

Mi jogainkat védjük a jogtip- 
rókkal szemben. Vagyonúnkat véd­
jük a fosztogatókkal szembe. Mi 
nemzeti életünket védjük aCaraffák 
és Haynauk utódaival szemben. Mi 
nem engedhetünk! Az igazság ve­
lünk van és velünk van az Isten. 
Egy nemzetet akarnak eltiporni, de 
ez a nemzet erős az egyetértésben, 
amelyet szétdulni nem sikerül a rút 
intrikának

már ökölbe szorítja a kezét, aki egy ellent­
mondásra már az asztalra csap, aki az első 
golyó sivitására az öreg ágyút süti el, as 
nem vezérnek, de még sorkatonának sem 
való. Az Boroztassák be csak a tartalékba. 
De ott is vigyázzanak reá, hogy alkalmat­
lan puffanásaival magára ne vonja az ellen­
fél figyelmét.

Sok puffogó van a magyar társadalmi 
életben, még több van a politikában. Kérve 
1 érjük, tegyenek lakatot a puffogók szájára, 
hogy na zavarják a komoly munkához 
szükséges csöndet, ne töltsék meg fülsike­
títő zajjal a levegőt. Hiszen az okos, a vál­
ságból kivezető komoly szót akarja ma 
mindenki hallani. Erre kiváncsi a király, 
ezt akarja hallani az egész nemzet, amely 
elborult szemmel, reménytől és aggodalom­
tól hullámzó szívvel kiséri figyelemmel a 
válság fázisait. Da nem tudják megérteni 
sőt még meghallani sem az okos szót.

Mi várunk, de szembe nézünk 
vész izei és viharral!

Csak komolyan!
— márcz. 25.

Nagy kérdések megoldásához nagy be­
látás, nagy biggadság ős nagy komolyság 
kell. Aki ezekkel nem rendelkezik, az te­
gyen lakatot a szájára, az álljon félre és 
pihenjen addig, amig olyan emberre van 
szükség, aki puffogni tud ugyan, de másra 
nem használható. A i egy levóizörrenésre

Csak komolyan, uraim! Hiszen csak 
nincs magyar politikus, aki ne akarna 
használni a nemzetnek ? Csak nincs talán, 
aki hirdetni merné, hogy a király ellen­
felünk, akinek hadat lehet üzenni, akit 
f- rradalommal lehet fenyegetni ? Ha van­
nak ilyenek, akkor ezek a komolyság min­
den látszatát nélkülözik. Ha vannak ilye­
nek, akkor tegyenek a komolyak, az oko­
sak, a vezetők lakatot a szájukra, mert 
akadhatnak emberek, akik komolyan ve­
szik őket s hepcziáskodáeukból káros kö­
vetkeztetéseket vonnak le maguknak. Ér­
deke e az a nemzetnek, hogy ilyen embe­
rek növeljék a diszharmóniát közte és a 
király között? Nem érdekes, sőt rettene­
tes kára.

Nem igaz az, amit a szabadelvű puf-

sap táját és gyorsan távozott hazulról, Lili- 
kéékhez búcsúzni 1

A város egyik legszebb helyén laknak 
Kováosók. A házuk egy gyönyörű kert köze­
pén épült, úgy, hogy az utozáról jövet a kert 
sürü fáitól alig látni a házat.

Nemsokára Friozi Kováosék háza elé 
ért. Lilit a kertben találta. Amint a leányt 
megpillantotta, egyszerre megváltozott. — 
Mit neki áthelyezés, garnizon-változás, ha 
a Lili két ragyogó szemét láthatja és — 
ismét a régi, jókedvű szellemes Lieutenant 
Fritz lett.

Aztán sok mindenről beszéltek. Friozi 
szeliemeskcdett s Liliké édesen kaozagott

— Hogy egészen el ne feledjen, hogy 
néha-néha rám ia gondoljon — szólt Frio i 
— szeretnek önnek egy kis emléket adni. 
Igen, igen, de mit? .. Ima Liliké, fogadja 
tőlem e csekélységet — a monoklimat. 
Kedves jószágom volt ... No ne ne­
vessen. ..

Annyi mindenfélét akart ez utolsó 
együttlótkor Lilikének mondani s most alig 
jutott eszébe valami.

— Ah, Fräulein Lili — mondta szomo­
rúan — még egy nap az élet, azután — 
sohluss 1 Holnap korán reggel elindulunk. 
Eimasirozunk majd az ablaka alatt is és 
maga olyan édesen fog aludni, ugy-e?... 
Aztán megyünk —megyünk mind távolabb 
a távolabb a várostól. Néhány szerelmes 
szakácsnő, meg szobalány bőgve kisér majd 
bennünket t* Ián a kis erdőig. Ott aztán ők 
is elmaradoznak. Mi meg csöndesen, szomo­
rúan baktatunk a nagy gyakorlatokra •.. Mikor 
annak is vége lesz s félig megnyuzva „haza“ 
visznek bennünket, egy uj városban talál­
juk magunkat, más emberek közt, hol min­
den olyan idegen, oly szomorú... Oh Lili 
nagysád, higyje el...

Friozi elhallgatott egy ideig. Liliké sze­
mei megteltek könnyekkel. Haragudott arra 
a sok „aranygalléros11 bácsira, mert hogyha 
az ezredet mindenáron át kell helyezni, leg­
alább Friozit hagynák itt. ..

— Milyen gyerekes, hadnagy ur — ka- 
ozagott Liliké. — Jó, elfogadom, de — tette 
hozzá meghatottságtól remegő hangon — a 
monoklija nélkül is szívesen fogok önre gon­
dolni mindig.

tán fölfogta kardját és 
kaszárnya felé.

lassan megindult a

kora hajnalban a kaszárnya 
egész ezred, indulásraaz

Gyönyörű nyári nap volt. A napsugarak 
kíváncsian szöktek be a kis lugasba Édes 
illattal volt telve a levegő a kert pompás 
virágaitól.

A bosszú csöndet végre Friozi törte meg. 
Lassan, alig hallhatóan mondta inkább saját 
magának:

— Istenem, ha nekem most két csil­
laggal több volna a galléromon...

— Mi lenne akkor? — vétó közbe 
Lilibe.

— Magából kapitánynó 1... Es hirte­
len megragadta Lili kezét őa hosszú, forró 
csókot nyomott reá.

Egymás mellett álltak. Liliké érezte, 
ha még egy szót kell szólnia — zokogásba 
tör ki. Hirtelen kirántotta kezét Frioziéböl 
és fojtott hangon mondta:

— Isten önnel, hadnagy ur! — és föl­
rohant szobájába.

Friozi sokáig némán bámult utána. Az-

Másnap 
udvarán állt 
készen.

Tiszteken, legénységen egyaránt mély 
lehangoltság veit erőt. Hogyne — hiszen 
mindegy két egy-egy édes emlék fűzi e 
helyhez.

Egyezőire elhangzott a vezényszó:
— Imához I
Tisztelegve repült a jobb kéz a sapká­

hoz. Az ezred trombitása a szájához illeszti 
kürtjét s a reggeli szellő messze-messze 
szétviszi az éles, megható, melanoholikus 
hangokat.

Azután zűrzavaros kommandók hallat­
szanak. A tisztek lóra ülnek. A dobos beleüt 
a nagy dobba, utána a ozintényérok össze­
ütődnek, a zene egy kedves, dallamos indu­
lóba kezd s az ezred megindul...

Szomorúan baktatott századával Friozi. 
Nem figyelt 6 most a zenére. Más járt most 
az 6 fejében.

, Végig mennek az utozákon s lassan, 
lassan elmaradoznak a régi, ismerős házak. 
Egyszerre különös izgatottság vesz erőt 
rajta. Li'ikéék háza elé érnek. Meghatottan 
néz fel az ablakokra.

Csend van. Ünnepies csend. A zene 
elhallgatott. Szive elszorult és két könyosepp 
gurul végig arozán. Aztán lassan, szinte 
önkénytelenül csillan meg kardja a reggeli 
napsugárban és áhítattal tiszteleg a Liliké 
— lebocsátott függönyeinek.

Legjobb vetőgép ma a 
világhírű eredeti Meli-

chár-féle páros sorú

kizárólagos
raktár

és
képviselet:

Ráhmer Sándornál,
Piacz-u. 26. Nagytrafik udvar.

Óvakodjunk az utáazatoktóL
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fogók hirdetnek, hogy a koaliczió hadat 
üzent a királynak. A koaliczió megállapí­
totta a maga követeléseit és vár mind­
addig, mig a királylyal ennek a programra 
nak alapján megegyezésre tud jutni. De 
nem igaz az sem, hogy a koaliczió abban 
az esetben, hogyha a válság hamarosan 
meg nem oldódnék, még pedig oly irány­
ban, mint ahogy ő kívánja, forradalmat 
akarna csinálni, mint egyes koalicziós 
pnffogók állítják. Aki komolyan gondolko­
zik, az nagyon jól tudja, hogy ma Ma­
gyarországon forradalmat csinálni sem 
nem lehet, sem nem szükséges.

A bomba nem puffen, hanem robban, 
mert tartalma van. A luftballon puffan, 
mert üres. Tartalmatlan emberek nagy­
mondásai puffanások, amelyekkel csak ve­
rebeket lehet ijeszteni Félre a puffanók- 
kal, mert nagy dolgot csak tartalmas, 
komoly emberekkel lehet művelni.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Szombaton „Gábor diák”, dráma („C* 

bérlet.)
Vasárnap d. u. „A szókimondó asz- 

szonyság", színmű; este „János vitéz“, dal­
játék. (bérletszilnetben.)

GM bor diák.
— A Telegdy pnlyadijjal jutalmazott dráma.

Irta: Vályi Nagy Gusztáv. Újdonság. —
A Oeokonai-kör bíráló bizottsága a 

múlt évben a Telegdy K. László-féle 
pályadijra beérkezett müvek közül kettőt 
talált érdemesnek arra, hogy a dijat meg­
kapják. — Egyik Szathmáry Zoltán hír­
lapíró darabja, a másik Vályi Nagy Gusz­
távé.

A bírálóbizottság a pályadijat megosz­
totta a két mü szerzője között. A Vályi Nagy 
Gusztáv jutalmazott drámáját tegnap, az 
alapitó halálának évfordulóján mutatták be 
a debreezeni színházban.

Gábor diák az 1600-as években szere­
pel Debreozenben. A török hódoltság idejé­
ben játszik és a főhőse Gábor diák.

Debreczen török uram alatt áll, mikor 
Gábor diák Hidelbergből, ahol az egyete­
men tanult, hazajött.

Gábor diák szereti Dobozi főbiró leá­
nyát Máriát és félti a török basától, aki 
Máriát mindenáron szeretné magáénak 
vallani.

E körül fordul meg a dráma, amig 
végre Gábor diák, csakhogy Mária ne legyen 
a török basáé, arra határozta el magát, hogy 
szép imádottját megöli.

Csakhogy Gábor diák téved. Szulejkát 
nézi máriának és Szulejkát öli meg. Ezen 
a tőrök basa felháborodik és Gábor diákot 
leszúrja.

A hires debreezeni főbiró, Dobozi leá­
nya a főhősnője a drámának. — Egyszerű 
mese, melyhez pompás idillikus keretet raj­
zolt a szerző és ebből alkotja meg a 
drámát.

A dráma kellékei nem hiányoznak a 
darabból, még a történeti igazságot is le­
szűrhetjük, csupán a technika vall a szín­
pad világáról ismeretlen Íróra.

Mennyivel hatásosabb volna a dráma,

DEEBRCZEN

ha Gábor diák megöletóse után a függöny | 
legördülne, nem hallanók még Szejdi pasa 
rettenetes keserveit és a szenátorok sirán­
kozásait, az csak, mint jeleztük, a technika 
hibája, de azért a siker, a hatás rovására 
megy. Bizonyára lesz gondja a szerzőnek, 
hogy ezen segítsen. A dráma különben za­
matos magyarsággal Íródott és sok helyen 
megkapó, a lelket magával ragadó gyö­
nyörű részletekre akadunk.

A darab határozott sikert aratott. A 
színház teljesen megtelt és a közönség me­
leg rokonszenvvel fogadta. Folytonosan tün­
tetések mellett ment végbe az előadás. A 
nyiltszini tapsok sem maradtak el, ami kü­
lönben nem meglepő olyan jelenetek után, 
mely föllelkesíti a néző.

A szerzőt több Ízben hívták lámpák 
elő, babérkoszorúval, ezüst koszorúval és 
aranyórával lepték meg.

Az előadás gördülékeny, élvezetes volt. 
Az est diadala Paiágyié volt, ki Gábor 
diák szerepébe egész lelkületét belevitte. 
Hahnel Aranka tanúbizonyságot telt ezút­
tal is művészetének sokoldalúságáról, iga­
zolva, hogy nem csak társalgási darabok­
ban, de drámában is megállja hegyét.

Sok tapsot és díszes virágállványt 
kapott. Meiibzáros is azok közé tartozik, 
kik segítettek a darabot sikerre juttatni. A 
szép virágáilványt és a sok tapsot méltán 
megérdemelte.

Csiky László főbiró szemóíyesitője ki­
váló jó volt, úgyszintén Faragó is ki« sze- 

I repeben.
Sebestyén ellen volt egyedül kifogá­

sunk. Túlsókat kiabált, még ott is, ahol arra 
egyáltalán szükség nem volt és ezáltal nem 
érvényesült különben hálás szerepében.

A rendezés jó volt és elég korhű.
L. J

Seinhási hírek. Ma szombaton kerül 
másodszor szinte Vályi Négy Gusztáv 8 
felvonásod drámája, a „Gábor diák“.

Hétfőn lesz a bemutatója Lehár Fe­
rencs 3 felvonásos operettjének, a „Mulató 
istenek" nek. Az operett főbb szerepeit Su­
gár Aranka, Krémemé Lili, Püspöki Rózsi, 
Mezei Andor, Caortos Gyula, Krémer Jenő, 
Iványi Antal és Szilágyi Aladár játszák.

A „Rátartós királykisasszony“ czimü 
3 felvonásos operett zongora próbái meg­
kezdődtek.

Dráma! kísérletek a vidéken. A
Magyar Színpadi Szerzők Egyesülete leg­
közelebb arra fogja felszólítani a vidéki na­
gyobb színházak igazgatóit, hogy rendezze­
nek kísérleti előadásokat olyan fiatal, — 
magyar szerzők darabjaiból, akiknek müvei 
valamely okból nem kerülhettek színre Bu­
dapesten. Ilyen kísérleti színpadoknak sze­
melték ki a kolozsvári, nagyváradi, szegedi, 
kassai, debreezeni, temesvári és aradi szín­
házakat.

A mostoha fin tragédiája.
márczius 28.

A kis Hófehérke érzékeny története 
megteremtette a gonosz mostohaanya típusát, 
most azonban egy fiú a gonosz mostoha 
gyermeknek olyan példáját alkotta, aminek 
párját szerencsére csak ritkán találhatjuk az 
életben.

Csemez István tóthi földbirtokos gaz­
daságában szolgáló Kiss Imre oselédgazdá-

3
I
I nak volt egy 16 éves Imre nevű fia. A 
százesztendős jövendő mondó szerint e gyer­
mek aligha nem rossz plánétában született, 
mert már kora gyermekségében lobbanékony, 
haragos és összeférhetetlen természetű volt 
s már abb.,n a korban, mikor más gyermek 
virágot szed s pillangókat kerget, 6 abban 
lelte őrömét, ha testvéreit és kis pájtásait 
bosszantotta s velük verekedett. Talán ea 
törte meg anyja szivét, ki korán elköltözött 
az élők sorából.

A kis Imre csakhamar mostoha anyát 
kapott. De nem ám a mesebeli gonosz mos­
tohát, hanem olyant, ki méltán hivatva volt 
pótolni az édes anya helyét. Imre azonban 
kinek gyermeki szive még édes szüléjével 
szemben is képtelen volt melegebb érzésre, 
annál engesztelhetetlenebb gyűlöletre ébredt 
mostohája iránt s alig múlt nap, hogy azt 
ne bosszantotta s szidalmazta volna.

Folyó hó 20-án réggé/, mig anyja az 
ágyat vetottü be b 6 reggelijét fogyasztotta, 
újra szidalmazni kezdte anyját és pénzt kért 
tőle; mikor pedig mostohája ezt tőle meg­
tagadta, fölugrott s a kezében levő kést 
fenyegetőleg felemelte.

Mostohája ismerve a fin házsártos ter­
mészetét s tudva, hogy ez fenyegetését ha 
mar meg is valósítja, egy kezeügyében 
levő széfet kapott fel s azt védekezve maga 
elé tartotta.

A fiú anyjára rohant, de iátvs, hogy 
hozzá nem férhet, a düh annyira elvette 
eezói, hogy a kezében leve) kést teljes erő­
vel sóját mellébe döfte. Annyi ereje volt 
még, hogy menekülő anyja után az udvarra 
kivánszorgott, de néhány lépés után össze­
rogyott, melléből magas sugárban lövelt ki 
vére a alig pár perez múlva ez ere tetet nem 
ismerő szive megszűnt dobogni.

A gyorsan előhívott járási orvos már 
csak a beállott halált konstatálhatta.

NAPI HÍREK.

A légszeszgyár múlt havi 
működése.

— márczius 26.
Most készült el a debreezeni légszesz­

gyár február havi működéséről szóló kimu­
tatás, mely a légszeszgyár üzemének nagy 
fejlődését mutatja.

A gyár február hónapban összesen 
149,890 köbméter gázt termelt. Ebből a 
magánosok felhasználtak 118,607 köbmétert; 
a 868 utczai lámpán elfogyott 241,610 égési 
órán keresztül 28,993 köbméter; a légszesz­
gyár felhasznált 8600 köbmétert.

A fenti mennyiségű légszesz előállítá­
sához felhasznált 5168 mázsa kőszenet és 912 
mázsa pirszenet. A légszesz melléktermékei 
közül termelt a gyár 887,084 kilogramm 
pirazenet és 86,576 kilogramm kátrányt.

A magánfogyasztóknál február hónap­
ban újonnan szereltek 66 lángot és egy me­
legítőt. A szerelési számlák összege is tete­
mesen emelkedett. 8241 korona 77 fillért 
vett be a gyár szerelésekért.

A légszeszvizsgál ttok eredn énye: fény­
erő 16"2 gyertyafény, szénsavtartalom 2 29 
százalék, fajsuly 0416, gáznyomés 462 
milliméter.

Ezekből a számokból tisztán e világo­
san kitűnik, hogy íz egész üzemben állan­
dóan erős fejlődés észlelhető.
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— Istentiszteletek A holnapi dél­
előtti istantijítaldtíiiíet az ev. ref. tamplo- 
mokb tn a kövotk. végzik : Nagytemplomban 
Könyve, Tóth Kálmán lelkész, istemp- 
lomban Jánosi Zo tán lelkész, az ujtemp- 
lomaan Szsla György lel ttósz, Ispotály temp­
lomban Kolozsváry Mihály s. loikész, Csapó 
kertben Kovács János népiskolai f lügyelő. 
Ho r.okkeribea Tóth Sándor hittanhallgató. 
Az ágost. hi tv. evaag. templomban Materny 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. — 
xx róm. kath templomban reggel 6 órakor 
misézi* Mellau István, 7 órakor Szabó Ist­
ván, a 8 órai tűidét egyik keryesrondi tanár 
mondja a főgymn. növendékei ré»:óre, 9 
órakor az ünnepélyes nagy misét dr. Wolafka 
Nándor v. pü»pöK végzi segédlettel, utána 
ugyanő padinál, haromnewyed 11 kor a 
Svetits zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet. Molnár K Dezső 
h. igazgató végez, fél 12 órakor misézik 
Nyári Igaáoz. Délután fél 8 órakor Nyári I. 
keresztónytauitást tart, 3 órakor keresztény 
áj tatosság és rózsafüzér.

— Gyümölcsoltó Boldogasszony
Ma igen szép ünnepe van a katholikus egy­
háznak. Gyümölcsoltó Boldogasszony ün­
nepe nemcsak vallási, de gyümölosószoti és 
gazdasági szempontból is nevezetes, mert 
köztudomás szerint ilyenkor is indul meg a 
tavasz tulajdonképeui fejlődésének. E napról 
tartja a közfelfogás, hogy ilyenkor kell az 
oltováayokat elültetni, mert az e napon 
elültetett gyümölcs-csemeték bizonyosan 
gyökeret vernek és sikeresen megfoganna 
nak. Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepé 
nek különben vallási szempontból is nagy 
jelentősége van, amennyiben Jézus fogan­
tatásának idejét az angyal e napon jelentette 
ki a boldogságot; szűz Máriának.

— Egy urinő alapítványa a 
debreczeni főiskolának. Követendő, 
nemes, szép cselekedetről adunk 
számot A debreczeni főiskola kán­
tusának jótevői szép sorába lépett 
be egy debreczeni urinő nagy ala­
pítványával Dr. Bruckner Érnőné 
tegnap 2000 koronás alapítványt 
tett az énekkarnak. A nemesszivü, 
jólelkü urinő megboldogult szülői 
- gáborjáni Szabó Sámuel és ves- 
kóozi Budaházy Emilia — emlé 
kére róluk nevezte el az alapít­
ványt, melynek kamataiból évente 
a mározius 5-én tartani szokott 
kántusünnepen az énekkar tagjait 
jutalmazzák a tanári kar határo­
zata szerint. A nemes cselekedet 
magában hordja a dicséretet és el­
ismerést.

— A Kubelik pár a pápánál Kubelik 
János, a világhírű hegedűművész jelenleg 
Rómában hangversenyezik. Kubeliket és 
nejét, Széli Mariannet Pius pápa tegnap 
kihallgatáson fogadta. A fogadtatás nem a 
rendes időben, '• mikor a fogadtatások 
történni szoktak, — hanem külön, — dél­
után fél 4 órakor történt meg. Kubeliket és 
nejét a pápa igen kegyesen fogadta és 
hosszasabban elbeszélgetett velük. Távozá­
suk előtt a pápa megáldotta Kubeliket 
és nejét, valamint gyermekeiket és sajátkezű 
aláírásával és emléksoraival ellátott arozkó- 
pével ajándkozta meg a Kubelik párt.

— Nyíri mlnlsater — Bécsújhelyen.
A bécsi Zeit írja, hogy Nyíri Sándor hon­
védelmi miniszter, a debreczeni 8-ik h. gy. 
ezred egykori parancsnoka az uj kormány 
kinevezése után leteszi képviselői mandá

tumát s visszatér a katonai szolgálatba. 
Nyíri tábornok, aki miniszterré való kine­
vezése nlőtt a Ludovika Akadémia paren- 
noka volt, most a bécsújhelyi katonai aka­
démia parancsnoka lesz.

— Házasságkötések. A muH héten 
közölt kimutatásunk óta Dibrtözemben há­
zasságra léptek : Batiz Ferenoz-Horváth 
Erzsébet, Katona László— Marozsán Anna, 
Csizikola Sender- Tóih Ju iáuna, Daku 
Imre—Tőfér Piroska, Sárándi Lajos—Eder 
Katalin, Vargha Béla—Juszku Eszter, Kohn 
Vilmos—Di uUoh Irén, Tóth Sándor—Szél 
Zsófia, Bariba Miklós Dénes—Szenipéteri 
Eszter, Gulácsi Gvörgy—Munkácsi Eszter, 
Szilágyi György—Bancsi Erzsébet, Reich 
Béla—Neumann Kornélia, Katus Sándor— 
Bolku Erzsébet, összesen 13 pár.

— Egyházgazdasági fiiét. A deb
reozeui református egyház gazdas. gi bizott­
sága kedden, e hónap 28 ón délután 8 óra­
kor az egyháztanáosteremben ülést tart, 
melyen Vecsey Imre főjegyző elnököl,

— Debreczen menyasszonyai és 
v legényei. A debreczeni anyakönyvi hi­
vatalban eljegyzését a következő tíz pár 
jelentette be: Ráoz Imre — Kecskeméti 
Juliánná, Lókodi István — Kovács Mária, 
Nagy Gábor — Kovács Juliánná, Bán Antal 
— Pénzéi Róza Márk, Kálló József — Botos 
Juliánná, dr. Olesváry László — Kál- 
mánezhey Erzsébet, Fényes György— Kovács 
Etelka, Frank Zsigmond - Morvay Szidónia, 
Moldován Sándor — Fekete Margit, Bányai 
Károly — Kámoroni Róza.

— A Rákóczi-induló. Már évek 
óta keresi fel minden tavasszal egy igen 
illusztris vendég Abbáziát. Európa legöre­
gebb uralkodóját, Adoii luxemburgi nagy- 
herczeget tologatják minden tavaszszal 
toló kocsiján Abbázia kies sétányain fel- 
alá. Természetes, hogy a fürdő egész kö­
zönségé ismén a 88 esztendős nagyher- 
czeget, akit a lehető legnagyobb népsze­
rűség vesz körül. Mindennapi kőrútjai al­
kalmával a Quarneró-kávéház előtt is el 
szokott haladni, ahol magyar czigány-banda 
szórakoztatja muzsikájával a közönséget. 
A minap a czigány-zenekar éppen valami 
magyar nótával gyönyörködtette az asz­
talokat sűrűn körülüló interuáczionáUs 
közönséget, mikor a prímás megpillantotta 
a nagyherczeg toló-kocsiját, amely a ká­
véház felé közeledett Rögtön félbeszaki 
tóttá a nótát és az egész zenekar a Rá- 
kóczi-indulóra zenditett rá. A dolog némi 
feltűnést keltett, de magyarázata az, hogy 
a nagyherczeg mindjárt a fürdőbe érke­
zésekor megüzente a czigány zenekarnak, 
hogy nagyon szereti hallgatni a Rákóczi- 
indnlót. Azóta, valahányszor megjelenik 
toló kocsiján a kávéház előtt, a czigányok 
nyomban rázendítenek kedves indulójára. 
A galambősz fejedelem nyájasan moso­
lyogva hallgatja végig a vórpezsegtető 
magyar indulót, — a czigányok pedig napi 
húsz korona ealláriumot kapnak tőle ezért 
a gyönyörűségért.

— Telegdy Lássló emléke. Tegnap 
volt Telegdy László halálának évfordulója, 
akinek emlékét szépen ünnepelte meg a 
Csokonai-kör, Debreczen tollforgatő világa 
és a debreczeni színház tagjai. Telegdy 
László volt az, aki alapítványt tett, melyből 
négy évenként pályadijon érdemes színda­
rabokat jutalmaz a Csokonai kör. Az idén 
a 8C0 koronás dijat megosztották kőt pálya­
munka közt s a két szerző egymássali meg­
egyezés folytán az örökhagyó tegnapi év­
fordulóján a Vályi Nagy Gusztáv szép sikert 
aratott darabja Került színre, melynek elő­
adása után nemcsak az örökhagyó rendel­
kezéséből folyólag megvendégelték a kar­

személyzetet is. Nagy társaság vett részt a 
banketten, melyen az első felköszöntőt 

1 Komlóssy Arthur mondta az elhunyt mü- 
I barát emlékére s a Telegdy család tagjaira. 
I Erután doktor Tüdős János éltette Vályi 
! Nagy Gusztávot, a tegnapi pályanyertee 

munka szerzőjét. Király Gyula a jelenlevő 
! hölgyeket éltetve, dr. Kardos Albert pedig 
1 Szathmáry Zoltánt, az „Enyingi Török 
I Bálint“ szerzőjét, aki a pályadij felét kapta
1 s akinek darabja az ősszel aratott szép 
; sikert színházunkban. Sebestyén Géza a

pályabírókat: dr. Kardos Albertet, Szávay 
Gyulát, dr. Ferenozy Gyulát, Góressy Kál­
mánt éltette, Vályi Nagy Gusztáv pedig 
két elmés pohárköszöntőt is mondott, a 
színtársulat tagjait és a Csokonai-kör veze­
tőségét éltetve.

— Az Iparos-kör közgyűlése*
Az iparos-kör holnap délelőtt 10 órakor 
tartja meg évi közgyűlését Biezó Gyula 
elnökiésév-d. Az elnökség ezután is kéri 
a kör tagjait, minél számosabban jelenje­
nek meg.

— Háláló sások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be: Király Mihály ev. ref. 17 hóna­
pos, Makai Eszter ev. ref. 8 hónapos.

— Leleplezett hamis kártyás.
Érdekes izgalmas jelenet játszódott le teg­
nap délu.án a Debreczen—Miskolcz-felé 
robogó személyvonaton. Egyik másodosz­
tályú kocsi szakaszban egy kártyázó tár­
saságban egy országos szélhámost leplez­
tek le. Ez ez ember évek óta mint ke­
reskedelmi utazó szerepelt, ó volt, aki 
az előkelő társaságban a kártyázást indít­
ványozta. A társaság hajlandó volt egy 
nehány alsós pártira. Alig fordult kétezer- 
báromszor a kártya, a társaság megdöb­
benve vette észre, hogy az előkelő ide­
gennek őrült szerencséje van. A kvárt, 
ász, bóla ultiméval és tuletróval állan­
dóan ott tartózkodott minden osztás után 
az előkelő idegennél. A szokatlan sze­
rencse feltűnést keltett, mig végre az 
egyik játékos, egy ismert ügyvéd, osztás 
előtt az utazóhoz fordult:

— Pardon uram, — szabad egy pil­
lanatra a kártyát, s valóban oly fényesen 
volt keverve a kártya, hogy az osztónak 
ismét együtt feküdt a kvárt, ász, béla.

A kínos leleplezés után heves szó­
váltások történtek s az előkelő idegen 
Nyíregyházán eltűnt a vonatról.

— Adományok s eiketnémáknak-
A siketnémák javára a következő adomá­
nyokat vettem és nyugtázom köszönettel: 
Nyerges ujfalu községe 1 kor., Nyirlugos 
községe 60 fillér, Felső-szabolcsi egyház­
megye 40 kor., Parasznva községe 2 kor., 
Öcsöd községe 8 kor., ö-futak községe 2 
kor., Nagy-kunmadaras ev. ref. egyház 2 
kor., Debreczeni helyi vasút r.-t. 30 kor., 
Hajduvármegye 400 kor.,Dávidházy Sándor 
vármegyei aljegyző hivatalában levő per­
sely 6 kor. 32 fillér, Schenk Adolf Lédeoz
2 kor., M. kir. bányaigazgatőság Selmeoz- 
bánya 5 kor. — Füleky Pa, egyesületi pénz­
táros.

— Nyilvános nyugtásás. Az iparos 
tanonoziekola szakirányú téli tanfolyamára 
járó építő iparos tanulók megjutalmazása a 
nemes város által költségvetósileg előirány­
zott összeghez Biezó Gyula építő mester ur 
10 koronát adott. Fogadja adományáért az 
ip. tanonoziskolai bizottság és a jutalma­
zandó ip. tanulók nevében szives köezöne- 
temet. Dóozy Gedeon, iparos tanonoziskolai 
igazgató.
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— Népesedés. Ezen a héten Dobre- 
ozenbea született 21 leány éa 81 fiú, össze 
sen 52. Az e heti halálozások száma 57 
Tehát e héten szaporodás helyett még öttől 
fogyot a lakosság száma.

— Salamoni Ítélet. A nagy Alföld 
egyik kisebb falucskája az eset színhelye. 
János gazdának vala egy remek kakasa, 
amelyik rendszerint kint bogarászott az 
utezán. Az egész szomszédság ismerte, nem 
eshetett tehát bántódása. Mégis vagy né 
hány hónappal ezelőtt egy észrevétlen pilla­
natban vniaki eiemcite. Hiába keresték, nem 
találták sehol. Már meg is feledkeztek róla, 
mikor tegnap meglátták egy asszonynál. 
Kérdőre vonták s hamarosan kiderült, hogy 
e rövid idő alatt a kakasnak nem kevesebb) 
mint négy gazüája volt már. De az első, 
akinél a kakas megfordult, az a maga jogos 
tulajdonának állította. Igazának bebizonyí­
tására mind a két fél több tanút állított. 
Egyik kakas utóvégre is olyan, — mint a 
másik, — emiatt nem lehet tiz-tizen­
két ember szavahihetőségében kételkedni. 
Alapos megfontolás után a község érdemes 
törvénybirája a következő Ítéletet hoztt : 
A kakas a községházán marad további bi­
zonyítékok beszerzéséig. Ha ez nem sikerül, 
akkor elviszik mind a két félhez s ame­
lyiknek tyúkjaihoz sietöbb gyöngédséggel 
közeledik, azé lesz a kakas. Az Ítéletet 
általános megelégedéssel fogadták.

— Fatális név. nagyik szomszéd város 
helyőrsége a napokban az ezredes előtt 
defilirozott el. A századok szép rendben 
haladtak, csak az önkéntes osztály nem 
mozgott jól. Egy Csider nevű önkéntes 
haladt a szakasz közepén —s olyan furcsán 
lépkedett, hogy n egbomlott miatta a rend. 
A kapitány dühösen nézte a lehetetlen 
defilirozást — s végre is türelmét vesztve 
ríorditott az önkéntesre:

— Csider!
Van azonban a reglamának egy mű­

szava, a nieder. Erre a kommandóra hasra 
kell vágni magát a bakának. Ahogy elhang­
zott a kapitány figyelmeztető szava — 
Csider — az önkéntes osztály a kommandót 
értette s azt gondolta, hogy niedar, hát 
levágódott az utolsó emberig a sárba. Pisz­
kosan, sárosán vonultak el aztán az ezredes 
előtt.

Mikor visszatértek a kaszárnyába, a 
kapitány maga elé hivatta az önkéntest.

— Három nap alatt változtassa meg a 
nevét önkéntes — adta ki a parancsot, 
mert ha még egyszer maga miatt levágódik 
a földre az önkéntes osztály isten úgyse 
beosukatom huszonnégy napra. Megértette?

Az önkéntes azonnal beadta névmagya- 
rositási kérvényét, hogy a fatális Csider 
miatt ne legyen több niedere az önkéntes 
osztálynak.

— Diákjaink Karozagon. A debre- 
ezeni főiskola kán tusát Karozagra hívták 
meg. Ugyanis Karozagon ma nagy hang­
verseny van, melynek jövedelmét a Kossuth 
szobor alapra adják. A hangversenyre a 
kántust is felkérték. A diákok ma délben 
indultak Karozagra, hol ma este részt vesz­
nek a hangversenyen. Holnap az egész 
kántus a Karozagon lakó Papp Elek orsz. 
képviselőnél lesz ebéden.

— Szakosztályi ülések. Az ipartes­
tület tanácstermében a következő szakosz­
tályi ülések lesznek: hétfő, mározius 27. 
délután 8 órakor ozipéazszakosztály; ugyan­
aznap délután 4 órakor áosszakosztály; ked­
den, 28-án délután 8 órakor csizmadiák 
szakosztálya.

TÁVIRATOK.
A „Debreozon“ eredeti távirata.

I
Saóll Kálmán a királynál.
Budapest, mározius 25. Tisza 

István tegnap felkereste Széli Kál­
mánt és tudatta vele, hogy a király 
ma kihallgatáson fogadja Széli ma 
az egész délelőttöt lakásán töltötte 
és fél 11 órakor ment a várpalo- 

i tába. Egy órakor fogadta a király 
í Széli Kálmánt, ki még két órakor 
j a király előtt van.

Széli álláspontja — mint azt 
egy újságíró előtt kijelentette — az, 
hogy a koaliozió ellentétes állás­
pontjával szemben a maga fellépé­
sét nem tartja olyannak, amely ered­
ményre vezethetne. Továbbá kor­
mányalakítás esetén — aggályai 
lennének a német kereskedelmi 
szerződésre nézve is, amely az 
189j. évi XXX. törvónyezikk állás­
pontjával egész ellentétes alapon 
jött létre.

A háború.
Budapest, mározius 25. Londonból je- 

jelentik, Hogy a japánok a mukdeni csata 
után hajlandók volnának a békére. New- 
Yorkban az uj japán kölcsönt már túlje­
gyezték. Londonban azt hiszik, hogy a ja- 

ánok nem ragaszkodnának a hadi saroz 
zetésébez abban az esetben, hogy ha az 

angol és amerikai kormány garantálná 
mindazoknak az engedményeknek az állandó 
élvezetét, amelyeket a japánok kívánnak.

A válság
Budapest, mározius 25. A király ma 

dé'elött tiz órakor egy óráig tartó kihallga­
táson fogadta Tisza István miniszterelnököd 
azután 11 órakor a Zsigmond-kápolnában 
misét hallgatott.

Politikai körökben az a hir, hogy a 
szürke embert meglelték és héttőn véglege­
sen meg lesz oldva a válság, végleges kabi- 
netalakitás azonban csak szeptemberre, az 
uj választás után várható.

törvényszék.

Jövőheti bűnügyi fötirgyiláeok.
1905. mározius hó 27 én, hétfőn, vádtanácsi, 
felebbviteli és Ítélet hirdetések. Mározius hó 
28-án, kedden, főtárgyalások: ifj. Czeglédi 
Jbzaef ellen, osalárdbukás büntette; Ménesi 
Istvánná ellen, lopásbüntette; .-zabó Virág 
Kálmán s társa ellen, lopás büntette. Már­
ozius hó29-én,szerdán,főtárgyalások: Klein 
Jakab ellen, vétkes bukás vótségo; Békési 
Antal ellen, lopás büntette; Papp Mi­
hály ellen, közokirat hamisításért; 
Sári Gábor -ellen, királysértés vétsége. 
Mározius hó SÖ-án, csütörtökön, főtárgyalá­
sok: ifj. Vágó József s társa ellen, lopás 
vétsége; Kövér Sándor ellen, lopás bün­
tette; Papp János ellen, személyes szabad­
ság elleni vétség. Mározius 81-én, pénteken, 
főtárgyalás: Boros Gábor s társa ellen, ma­

gánosok elleni erőszak bűntettéért. Ugyan­
aznap a Il ik tanács előtt főtárgyaié»: O áh 
Gyula s 10 társa ellen, lopás büntette; Kiss 
(Kovács) Mihály ellen, lopás büntette.

győződve, hogy ön élénken érdeklődik az 
én ügyeim iránt. Lesz szives tanácsot 
adni.

— Szívesen, kedvesemI Beszéljen!
— Az egész csak annyi, hogy el­

vesztettem a szivemet!
— Ej-ha! — Ez regényesen kezdődik
— Én most szeretném tudni, mit 

tegyek ?
— Terringettét! Hát írjon neki egy 

pár szép verseoskét... s ha maga nem 
tudja őket sámfára verni, lopjon máutól. 
Én emlékszem reá, hogy az én időmben 
Burns, Heine stb. e tekintetben nagyon 
elnézőek voltak, esetleg egy-egy eredeti 
sonettet is csináltattam — hat garasért 
valamelyik poetikus csizmadia-legénynyel.

— Oh, eddig rendben vo’nánk, a* 
illető hölgy már beleegyezett.

— Mibe?
— Hogy a feleségem legyen.
— Pompás 1 Hát hol van az akadály ?
— A családjában.
— Ellenzik az egybekelést?
— Biztosan nem tudom. A kérdés 

még nem forgott szőnyegen és épp azért 
kérném a szives tanácsát.

— Miféle ember a kisasszony apja ?
— Hm! Ezt egy kicsit nehéz ki ma­

gyarázni. Tulajdonkép egy kedves, jó úri 
ember, de akinek határozott nézetei van­
nak és tudja, hogy mit akar.

— Egy szóval egy fejes, nyakas em­
ber, aki önfejűségében mindig máshova 16, 
mint ahol a nyúl szalad.

— Fél tőle?
— Igen!
— Hm, hml bajos a dolog — de nem 

kell elveszteni a bátorságot. Valaha nekem 
is hasonló nehézségeket kellett leküzde- 
nem.

— Es miként, ha szabad kérdeznem?
— Az én régi módszerem segélyével, 

amit én „Napóleon-módszernek“ nevezek. 
A „trón mögötti hatalomhoz" folyamodtam. 
Az apósom, Pax ur nagyon határozott, ke-

REGENYCSARNOK.

Hatalom a trón mögött.
Irtu: A. E. Bell.

A mister Bergmann dolgozószobájá­
ban főnöke és gyámja átellenóben ült 
Westen Valter. A fiatal ember e perezben 
egy kicsit nagyon nehéz helyzetben volt, 
mert szörnyen fontos dolgot akart meg­
beszélni az öreggel. Hosszú habozás után 
megkezdte a támadást:

— Bergmann ur lesz szives nekem 
egy tanácsot adni.

— Üzleti dologban?
— Közvetlenül nem, — de a dolog 

lényegére nézve igen. Tulajdonképp ez 
csak magánügy, de amiben az ön mód­
szere nekem hasznomra lehet. Meg vagyok
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mény akaratú ember volt. De én gondol­
tam, hogy az 6 hatalma mögött kell még 
egy nagyobb hatalomnak lenni. Behízeleg­
tem magam a mistres Pax kegyeibe a min­
den ment, mint a parancsolat.

— Az én esetemben ez a módszer j 
nem válhat be, mert az illető ur felesége ! 
előtt szentirás az ura minden szava.

— Hm 1 Hát azt állítja, hogy az illető í 
oly makacs, nyakas szamár I ■

— Dehogy én nem állítom. Ezt ön í 
mondta.

— Igaz. De ön sem vonta kétségbe az 
állításomat. Hanem hát ezen a dolgon se­
gítenünk kell, mert engem melegen érdekel 
az cn sorsa, kedves Valter. Ki az a kis 
leány? Ismerem én is?

— Utóbbi megjegyzése folytán nem 
merem megnevezni.

— Ostobaság. Kivelel
— Legyen. A választottam neve Berg 

mann Dóra.
Az ón leányom ?

(Folyt, köv.)

Kapható minden gyógyszertárban és füaier-
kereskedésben.

Kerékpárosok Sgpliáe!
Csász. kir. szabadalmazott kerékpár-gyár, 

Tulajdonosok: Weiszba ger és Holländer.
Debreczen, Arany János-utcza 20.

Ajánljuk saját gyármányu kerékpár­
jainkat, melyek úgy tartósságra, mint 
könnyű hajtásra bármely eddig haszná­
latban levő kerékpárokat felülmúlnak. 
40°!o erő megtakarítás. Jutányos árak.

Kerékpár javításokat és bármily 
gyártmányú kerékpároknak legújabb mo 
delre való átalakítását, zománezozását 
szakszerűen, gyorsan és jutányosán esz­
közlünk.

Uj kerékpároknál 3 évi jótállás. — 
Használt kerékpárokat becserélünk.

A n. é. közönség szives pártfogásá

Tisztelettel

Weinberger és Hallinder.

Luczernamag, 
Lóheremag, 

Répamagvak
legolcsóbb árban kaphatók

IkitschÁltertósFia
• magkereskedés.he t

Hawan-utcza 9. s ám.

Kerestetik!
egy nagy, vagy 

két kisebb szoba 

egyleti helyiségnek,

a városi nyomdában.

Lakás kiadás.
A gróf Degeufeld-téri 4. számú ház­

nál egy udvari lakás (4 szobával, kony­
hával, kamarával és külön kis udvarralt 
folyó vi május 1-től kezdve kiadó. Az 
ujoi nan átalak tott lakás iránt érdeklő­
dők felvilágosítást nyerhetnek naponként 
délelőtt 9 érakor a végrendeleti végre­
hajtóknál Széchényi utcza 4. szám aliat

KiHiögos, rekedtség s liuruí eile?! uniea jobb 

RÉTHY-féíe

liewiMu cn kork« uni!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-féíét kérjünk 

mivel sok haszontalan utánzata van 

1 doboz 60 fillér.
Csak RETHY-félót fogadjunk el.

í Egy főtisztelendő lelkész 
levele.

Vilhelm Ferencz gyógyszerész, cs és kir. 
udv. szállító árnak Neunkirchen. Alsó-Ausztria 

Radoweitz, Csehország. U. p. Bilin.
Ismételten jóeredménynyel használtam az 

ön Wilhelm-fóif* antiarthritikus, anti eumatikus 
vértisztitó tbeáját beteges állapotaimban, mint 
a máj, 1 p, szít és gyomor elzsirosodásainál, 
reumatikus hátgreinczbá'.talmaknál, — gyenge 
emésztésnél, vértolulásnál, agynyomásnál és 
pedig úgy, hogy ez által megtakarítottam 
magamnak egy tflrdfti vagy hidegvizgyógy- 
intézeti .urát, a mihez különben sajnos, nin­
csenek is meg az anyagi eszközök, hivatá­
somból kifolyólag pedig hiányzik a szükséges 

ídő.
Biztosítom arról, hogy a magam részéről 

csak kellemes kötelességemmé teszem, hogy 
ezt a kitűnő Wilhelm-féle untiarthrii.ik.es anti- 
renmatikus vértisztitó theát minden ilyen baj­
ban szenvedőnek legmelegebben ajánljam és 
ahol csak tehetem, föl fogom dicsérni, hogy 
igy önnek kitűnő találmányáért valamiképpen 
kimutassam hálámat és hogy a szenvedő 
emberiséget, ahogyan az ön pompásan gyó­
gyító készítménye meg is érdemli,' figyelmessé 
tegyem erre a gyógyeszközre.

Kitűnő tisztelettel Winxeni John P. lelkész.
Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, 

es. 6e kir. udv. szállítónál Neunkirchen, Aleó- 
Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszertárak­
ban és drogueriákban.

Raktár Debrecenben Tóth Bél* gyógy­
szertárában. (10.)

Hirdetmény.
A debrec oni Első Takarékpénztár

LIX. évi rendes közgyűlését
1^05 márczius 26-an délelőtt 10 órakor

Debreczenben, saját üzleti helyiségének tanácstermében (2-ik
emelet) tartja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1904. üzleti évről és indítványa az évi 

nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
8. Határozás az 1. és 2. pont alatti tárgyakban, továbbá az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság részére szóló felmentvény megadása tekintetében.
4. Az igazgatóság 1 tagjának lemondása.
5. Igazgatósági javaslat a társaság alaptőkéjének emelése tárgyában.
6. Az alapszabályok módosítása.

,. , A mérleg és a nyereség-felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági és felügyelő-
bizottsági jelentések a folyó 1906. évi márczius hó 17-től fogva, a pénztar helyiségében — a 
hivatalos órák alatt — megtekinthetők. J 6

Alapszabályaink 26-ik §-a értelmében e közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal 
bírnak mindazon részvényesek, kiknek nevei 1904 deczember 31-ig bezárólag a részvény­
könyvbe bevezettetek. 6-7
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Divatos napernyők!!
Jő mosó széles delinek 30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk, 
120 cm. széle.' sima B -tiszíok, 

Női ruhavásznak, kefirek 
eleső szabót» árakon kaphatók

hilf lajos Fiai
2Jozéa:ii©l 

Debraozen, ZEtó eeu-
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isütkiémeÉorsiági

takarmanyrápa magvak,
franczia luezerna, veresvirágn lóh re 
és Mauthner-fóle konyhakerti és vi- 
i ágmagvak megérkeztek s a legju- 

tányosabban árusittatnak.

MAYER JENŐ
lőszer és csemege flsletóben

Debreczen, Piacz- és óréchenyk
....... ... utcza sarok.

MouanaiaDoi ház
érkezve kötele as.'gemnek tartom a 
t iparos osztály hgvelmét fa hívni, 
miszerint az ottan vásárolt és 
m^g-immal h zott hajórakonmny

3céítts2s©r főzött
lenolaj koncét
kilónként 32 krajczárj&val
a tisztelt iparos osztály rendelke­
zőé e bocs .j om. - Tisztelettel

ITeumann ITándor
kizárólagos festék-, lakk- és kencze 

nagykereskedő
Debreczen, Hatvan-ntcza 6. szám.

iafleurÁnti nicotin 
250

KIVÁLÓ YASPRAEPARATU M

a KRIEGNER-féh

Első rangú magyar vas-specialitás kitűnő sajátságáért, ug 
mint rendkívüli könnyű éa gyors felszívódás, étváo.vgerjekz es. x 
lemes iz és magas va-.tartalom (100 gramm borban 0 0b tisz 
vas, az országos egészségügyi tanács javaslatára a beliigyminisz 
tér )ur engedólylyel látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Ké 
szitm ényem már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utá 
nozzák; de egyik utánzat som azonos az én készítményemmé 
különbözik már az előállítási módban is, melyet csak magam, min 
nagyban készítő követhetek. Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 korona 
Kapható az ország összes nagyobb gyógyszertáraiban és főoláru 
Telefon 68 -47 siló helyén Telefon 58—47
MAGYAR KORONA gyigylár BU dAPEST, KÁLVIN-TÉR.

QÍeiermva
KÍNA-BORA VASSAL

Eróaltő aier gyengélkedők, véreiegények <1 
Mftedotók réeeére. Étvágygetjeiitó, Megerősíti él 
VéijiTltő sí er.

Kiválóan jó iztl.
T6b mint 2000 ormai ellemarí cyllatkocat, Kipllllt!

J. Serravalló-nál
TrUizt-BvooUi 

A Sjésytárskken ledig */* Mt S. * kW. 40 UL-drt i , , M .

•.V ««L-zvmaismaaezaBKasc

I 3RAZAYÍB!
NSOSBORSZESZ

NACY UVEC
ARA 12 KORONA 

C83 KIS UVEC ÁRA'. 1 KORONA

iii(miiiiiiii)iini)iiiiHiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiimiiinf^
ügy hat, mint a bomba! Antinikotin-czigarett 
hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára 
Wien, VH!. Piaristengasse.

! AS?NA’.ATI UTASÍTÁS MINt'üfc'WFCKíZ 
.... MEltíKELVE VAi:!. . . .

▼dijegy: „Horgony“.

A Liniment.Capsici comn.,
a Borgony-Pain-Expelier

pótlék«
egy régjonak bizonyult háziazer, mely már 
több mtot 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
ezernek bizonyult klezvénynél, oeúznál és
meghűléseknél bedörosöléskoppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a moly a „Horgony“ 
védjogygyol és a Richter czéigogyzóssel ellátott 
dobozba van osomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
TSrSk fóezeí gyógyszerészi»-. Budapesten.

Richter üyOgnezertáro 
nr „Arany oroszlánhoz.'*, Prágában, Elleebethetr.ő neu. Mindem :u.i nzvik-ildcs.

Benzinmotorok, gízcsopláeszletek,
J/fF legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

$ a magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél ^
Budapest, V. Váczi-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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iti06. márczius 25

Apró hirdetések.
I! Dija 10 síóig 40 fillér, m'ndeti további ||
I síó 4 fillér, vastagabb betűkkel n.omta-

ÓRIÁS golyvás galambok és fajbaromfi kel­
tető tojásai kapható. Pacsirta-utcza 42.

CSILLAG-UTCZA 93. számú ház egész udvar- 
ral május hó 1-re kiadó.

-A.
II 11

ELTÉVED 1’: egy pár fehér tarka szárnyú sirály 
és fehér him angol hegyes galamb Ki szives 
lesz útba igazítani, megjutalmaztunk tiosznay 
J. és Társa czégnél.

A.

Lovass és Ladányi-féle
divatáru üzlete er megvettük.

Az összes tömegáruk Piac- 
utcza 7., Vecsey-házban

rendkívüli ölesé áron
eladatnak.

frllan.d.d> föüzlete, 
Kistemploin-baz4 =

1 mum
mint szövetkezet

Első m rendes közgyűlését
1905 április 9-én, vasárnap 

d. e. 10 órakor
Debrecenben, a Debreczeni Első Ta- 
karékpá iztár mint szövetkezeti köz­
pont üzleti épületének 2-ik emeleti 

tanácstermében tartja.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés, zárószámadások 

előterjesztése s a nyereség felosztására vonat­
kozó javaslat.

2. A felügyelő-bizottság jelentése, ennek 
kapcsán a felmentvónyek megadása.

3. Az 1905. évi költségelőirányzat tételei­
nek s a tagsági dijaknak megállapítása.

4. Esetleges indítványok, melyek a köz­
gyűlés előtt legalább 8 nappal a kötelék elnök­
ségéhez benyújtottak.

Alapszabályaink 14. §-a értelmében e köz­
gyűlésen az I. csoportbeli tagok egy, a II. cso­
portbeliek két, a III. csoportbeliek három s a 
IV. csoportbeliek négy szavazattal vehetnek 
részt.

hatos cséplőhöz veszek, 
= jó karban levőt. =
mami esi

Érmihályfalva.

A Varga-utczai közbirto­
kosságnak köntösgáti legelő 
szélében levő uj földi csőszhá­
zánál mintegy 130 szál ákácz- 
fája 1905. évi április 1-én a hely­
színen nyilvános árverésen el- 
adatik, mire ezúton hívja fel a 
közönség figyelmét.

Debreczen, 1905 márcz. 24.
Az elnökség.

Magvak nagyraktára Debreczenben
Kossutlí-utcza.

Valódi erfurti, konyhakerti és 
virágmagvak direkt behozatala a 
legelső világhírű forrásból.

Gazdasági magvak a legjobb 
faj tiszta és magas csirakópessógü 
minőségben. — Luczerna, lóhere, 
quedlinburgi és hazai takarmány- 
répák, disz-, pázsit- es réti fűmagvak 
nagy választékban. — Bükköny 
csibehur, czukorczirok, muhar.
= KZertés^et©m"böl: 
mindennemű évelő virágtövek, virág és 
k nyl akerti termények plántái, virághagy­
mák és gumók nagyválasztékban.

Remek clirysantemum tövek 10 drb. 
2*80 korona. Újdonságok 10 drb 5 korona 
Legszebb cactus gyöngyikék (georginák) 
10 drb 3 60 korona. Újdonságok 5 korona. 
Japáni liliomok, tubarózsák, begóniák, Ja- 
páni iris, Crozy és orchidea virágú Cannák 
igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra. 
Lóhere magvakban igen előnyös ajánlatot tehetek, m

Dt'hrert/.tm, n>omatoH -i várai könyvnyomdájába-.."


